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La Muzeul Petrolului din
Ploiești, secție a Muzeului Ju de -
țean de Științele Naturii Prahova,
în data de 12 decembrie 2019 a
avut loc vernisajul expoziției
“Tradiție în industria de rafina re:
Societatea Creditul Minier-Rafi -
năria Petrobrazi 1919-1934-2019”,
eveniment sponso rizat de OMV
Petrom. 

Manifestarea a debutat cu un
moment artistic susținut de elevi
ai Colegiului de Artă “Carmen
Sylva” Ploiești, într-o atmosferă
de distinsă sărbătoare. Des chi -
derea oficială a fost moderată de
prof. dr. Emilia Iancu, manager-
di rector general al Muzeului
Județean de Științele Naturii Pra -
hova, care a prezentat o sinteză a
tradiției de rafinare a petrolului
în România, reliefând evoluția în
timp a rafinăriei Creditul Minier,
astăzi Petrobrazi. Au luat cuvân -
tul Rodica Paraschiv- deputat,
Fabioara Ionescu- administrator
public al județului Prahova, Că -
tălin Minculescu – director pro -
cesele afacerii Rafinăria Petro -
brazi, Mihail Minescu – prorec -
tor Universitatea Petrol-Gaze,
Constantin Stere – director Di -
recția pentru Cultură Prahova -
Ministerul Culturii, prof. dr.
Gheor ghe Calcan, dr.ing. Gheor -
ghe Stănescu - participant cu
exponate din colecția proprie la

eveniment, Alexandra Petre –
director promovare Camera de
Comerț și Industrie Prahova,
Ryszard Rabski – președintele
Fundației Muzeului Petrolului
din Bobrka. Printre invitați s-au
numărat Stelorian Voicu - șef
serviciu contracte Rafinăria Pe -
tro brazi, Cătălin Niță - director

executiv Federația Patronală
Petrol și Gaze, organizație care a
susținut realizarea evenimen -
tului, Aurelian Ioniță - director
Agenția Prahova a BNR, Monica
Iliescu - șef departament ma na -
gement integrat Petrostar, nu me -
roși specialiști din domeniul
petrolului, profesori, elevi și stu -

denți, o delegație poloneză din
partea Muzeului Petrolului din
Bo brka și a fundației care îi
spri jină activitatea, formată din
Ryszard Rabski – președintele
fun dației  și membrii fundației,
Janusz Pudlo și Ryszard Cygan,
Jan Sep- membru al Comisiei
Istorice, de la Muzeul Petrolului
Bobrka.

Expoziția organizată în sala
de expoziții temporare a Muze u -
lui Petrolului, cuprinde panouri
informative și vitrine cu obiecte
tridimensionale reprezentative,
care marcheză evenimente im -
por tante pentru istoria indus tri ei
de rafinare din țara noastră: 100
de ani de la înființarea Societății
Creditul Minier și 85 de ani de la
înființarea Rafinăriei Creditul
Minier, în prezent Petrobrazi.

Societatea Creditul Minier a
luat ființă în data de 2 mai 1919,
cu un capital nominal de 5
milioane de lei, una dintre cele
mai mari companii petroliere din
România interbelică, prima de
acest fel cu un capital integral
românesc, constituită la iniția -
tiva inginerilor de specialitate
din țară. Pentru prelucrarea pe -
trolului obținut, societatea a
decis construirea unei rafinării

pe terenul din proprietatea sa
din Brazii de Sus, în vecinătatea
staţiei de cale ferată Brazi şi în
apropiere de Ploieşti, care a fost
inaugurată la 17 iunie 1934.
Dis trusă în proporție de 75% în
al Doilea Război Mondial, rafin ă-
ria a fost reconstruită și recon fi -
gurată de-a lungul anilor. La
naționalizarea din 1948 și-a
schimbat denumirea în Rafi -
năria 7, iar în anul 1956 a primit
numele de Rafinăria Brazi. A tra -
versat perioada comunistă și
tranziția spre capitalism de după
1989, continuând să funcţio -
neze. În aprilie 1991, Combi na -
tul Petrochimic Brazi a devenit
societate pe acțiuni, sub denu -
mirea de Petrobrazi SA. Din anul
1997 devine cea mai mare dintre
sucursalele Societății Naționale
a Petrolului Petrom SA din Bu cu -
rești. În decembrie 2004, OMV AG
achiziționează 52% din Pe trom,
iar compania începe un proces
complex de restructurare și mo -
der nizare, care s-a reflectat in -
clusiv la nivelul rafinăriei Pe tro -
brazi. Cu o capacitate anuală de
rafinare de 4,5 mil tone de țiței,
Petrobrazi reprezintă una dintre
cele mai importante rafi nării din
țară.                Roxana Manolache

Societatea Creditul Minier-Rafinăria
Petrobrazi, 100 de ani de istorie
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În zilele de 17-19 Octombrie
2019, Muzeul Judeţean de Ştiin -
ţe le Naturii Prahova a găzduit
cea de-a XXX-a ediţie a Sim po -
zio nului Naţional Interdisc ipl -
inar Natura şi Omul; tema ediţiei
– „Omul şi provocările societăţii
post moderne” – reflectă preocu -
pă rile „muzeului-şcoală” ploieş -
tean pentru înţelegerea condiţiei
umane contemporane, prin înge -
mă narea mai multor discipline
academice (antropologia, ecolo -
gia, muzeologia), într-o pledoa -
rie pentru „perenitatea” resur se -
lor naturii. Numărul de ediţii la
care Simpozionul a ajuns este
prin sine o mărturie a consec -
ven ţei specialiştilor muzeului
pra hovean, în primul rând a ma -
nagerului acestei instituţii –
Prof. Dr. Emilia Iancu -  în a fi
asigurat con tinuitate şi conţinut
unei ma  nifestări ce-şi afirmă
astfel, an de an, propria tradiţie.
Eveni men tul a fost susţinut prin
participarea mai multor invitaţi
din ţară şi din străinătate, printre
care Acad. Constantin Bălă cea -
nu Stolnici, Prof. Françoise Ro -
villé-Sausse (Muzeul de Istorie
Naturală din Paris), Caroline
Juler (scriitor, Ţara Galilor), Dr.
Cristiana Glavce (Institutul de
An tropologie al Academiei Ro -
mâne), Dr. Iolanda Vasile (Ins -
titutul de Cercetări Juridice al
Academiei Române), Dr. Ecate -
rina Balica (Institutul de Socio -
logie al Academei Române), ş.a.
Deschiderea multidisciplinară şi
toto dată convergenţa abordă -
rilor ştiinţifice a poziţionării
omului „postmodern” în raport
cu mediul natural, au constituit
priorităţile tematice ale Comi -
tetului de organizare a Simpozio -
nului, format din Adina Baciu
(Institutul de Antropologie din
Bu cureşti), Dragoş Grigorescu şi
Roxana Manolache (Muzeul Ju de -
ţean de Ştiinţele Naturii Pra ho va).

Simpozionul a fost inaugurat

în Sala de Conferinţe a Palatului
Culturii din Ploieşti. Cu acest
pri lej, evocări ale ediţiilor ante -
rioare ale Simpozionului, ale
„cris talizării” acestuia în con -
ştiin ţa publicului românesc in -
teresat de interrelaţia om – na -
tură, au fost făcute de Prof. Dr.
E milia Iancu, Prof. Dr. Alexandru
Is pas (director al Institutului
Rainer), Dr. Cristiana Glavce şi
Acad. Constantin Bălăceanu
Stolnici. Aceste alocuţiuni au re -
iterat peste timp conlucrarea
sta tornică dintre Muzeul Jude -
ţean de Ştiinţele Naturii din Plo -
ieşti şi Institutul de Antropologie
„Francisc Rainer” din Bucureşti,
exprimând totodată potenţialul
pe care acest parteneriat institu -
ţio nal îl are şi de acum înainte
pen tru noile generaţii de cer -
cetători şi muzeografi. Sesiunea
inaugurală a fost completată
prin vernisajul expoziţiei „Pe ur -
mele malacologului „Alexandru
V Grossu”, pregătită şi prezen -
tată de muzeograf Corina Mihai. 

Lucrările Simpozionului au
avut drept cadru de desfăşurare
două secţiuni teoretice, şi anu -
me (I) „Antropologie, ecolo gie
culturală şi muzeologie”, şi (II)
„Resursele naturale ca moşte -
nire perenă”. Ambele secţiuni au
ilustrat din plin diversitatea
gestionării umane a mediului
înconjurător şi interdependenţa
celor două „coordonate” exis -
ten ţiale ale naturii şi culturii.
Din tre temele expuse, amintim
aici, din programul primei sec -
ţiuni, atitudinea publică faţă de
schimbările climatice în Ţara
Ga  lilor (C. Juler), bilanţul „con -
su mului durabil” în Franţa (F.
Rovillé- Sausse), problematica
nutriţiei în România şi Germania
(V. Marinescu, S. Rodat), „me di -
te ranizarea” dietei la adole s cen -
ţii din România (I. Ervin), va lo -
rificarea ecologică a Lacului Vă -
căreşti din Bucureşti (I. Vasile),
animalele sălbatice (urşii bruni)
şi siguranţa publică în România
(E. Balica), colecţia Profesorului
Alexandru V. Grossu în Muzeul
Judeţean de Ştiinţele Naturii din
Ploieşti (C. Mihai, R, Ogre zea nu),
colecţia de artropode a muzeului
din Ploieşti (E. Şerban), ş.a. 

Cea de-a doua secţiune a
găz duit comunicări despre
contribuţa societăţii olandeze
„Ozinga şi fiii” la dezvoltarea in -
dustriei petroliere din România
(M. Vupescu), începu turile rafi -
năriei „Creditul Minier-Brazi”
(G. Drăghiceanu), exploatările de
sare de la Slănic Prahova (M.
Banu) şi Muzeul Florilor de Mină
de la Cheia (R. Vasile Radu). 

Simpozionul a continuat pri n
vizitarea de către invitaţi şi or ga -
nizatori a celor două secţii mu -
zeale de la Cheia: Muzeul Flori
de Mină şi Muzeul de An tro po lo -
gie „Francisc I. Rainer”. Invitaţii
au acordat o atenţie deosebită
celor 170 de piese ale colecţiei
flo rilor de mină, precum şi per -
sonalităţii şi operei ştiinţifice a
anatomistului şi bio-antropo -
logului Francisc Rainer, la ni -
velul documentelor de arhivă şi
fotografiilor aflate în custodia
Mu zeului Judeţean de Ştiinţele
Naturii Prahova. În contextul
ace leiaşi „aplicaţii de teren”, la
Centrul de documentare eco lo -
gi că şi antropologică de la Cheia
a fost lansată lucrarea “Oierii
din Carpaţi şi drumurile lor de
tran s humanţă. Evocări ale săte -
nilor de la Tilişca, Poiana Sibiu -
lui şi Cheia (autor: Marin Cons tan-
tin)”, publicată de Editura Bioe dit
a Muzeului Judeţean de Ştiinţele
Naturii Prahova; lansarea a fost
urmată de o dezbatere publică,
cu participarea invitaţilor, asu -
pra problematicii transhumanţei
în România. 

Cea de-a XXX-a ediţie a Sim -
pozionului Naţional Interdisci -
pli nar Natura şi Omul s-a bu -
curat de o vie apreciere din
partea invitaţilor participanţi,
mai cu seamă în ceea ce priveşte
profesionalismul şi entuziasmul
cu care angajaţii Muzeului Ju de -
ţean Prahova reuşesc să admi -
nis treze şi să aducă în atenţia
publică universul tematic atât de
variat şi, în acelaşi timp, coerent
al ştiinţelor naturii, cu reprezen -
tarea obiectivă a locului pe care
oamenii îl ocupă în cadrul aces -
tu ia. Pornind de la experienţa re -
uşită a acestei ediţii, Sim po -
zionul deschide perspective ge -
ne roase pentru anii ce vin, atât
la nivelul colaborării academice
dintre specialiştii participanţi la
sesiunea actuală, cât mai ales
între aceştia şi studenţii pentru
ca re Muzeul Judeţean de Ştiin -
ţele Naturii Prahova a devenit
de ja un reper al formării lor
profesionale, cum ar fi studenţii
în etnologie de la Universitatea
de Petrol-Gaze din Ploieşti
şi cei de la Facultatea
de Litere a U niver -
sităţii din Bu -
cureşti. Ame na -
jar ea Centrului
de documen tare
ecologică şi an -
tro pologică de la
Cheia răspunde în
cel mai înalt grad a -
ces tui deziderat. 

Marin Constantin

Simpozionul Natura şi
Omul la a XXX-a ediţie
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-Aveți în cadrul Muzeului
Județean de Științele Naturii
Prahova o secție aparte, un
muzeu viu putem să spunem,
este vorba de Grădina Bota -
ni că Bucov. Cu ce surprize ne
așteaptă în viitor?

-Avem încă multe lucruri de
făcut și v-am aștepta cu foarte
multe surprize, dacă am avea
fondurile necesare să realizăm
tot ce dorim. Conform studiului
de fezabilitate, cele 5 hectare
din  prima etapă au fost reali -
zate aproape în totalitate și pu -
teți admira plantele orna men -
tale organizate în diverse sec -
toare, precum Grădina Engleză,
Grădina Italiană, Grădina
Fran ceză şi o zonă alpină, iazul
cu peşti exotici şi fântâna arte -
ziană. Pentru că anul trecut au
fost probleme în ceea ce pri -
vește personalul muncitor în
do meniul construcțiilor, nu am
avut participanți la licitație
pentru realizarea podului care
să asigure intrarea în grădină
a mașinilor de mare tonaj pen -
tru construcțiile viitoare. De
asemenea, construcția gru pu -
lui sanitar și cea a unui puț de
apă din a doua jumătate a
grădinii necesare pentru
celelalte 5 hec tare pe care le
avem de ame najat, nu au putut

fi rea lizate, am returnat banii
alocați și așa insuficienți și nu
știm dacă vom mai obține
fonduri pentru realizarea lor. 

În viitor se vor realiza
construcții destul de multe, față
de partea de spectacol verde de
la început. Avem de făcut un
lac, un pod peste el, un amfi -
tea tru și încă o seră de pro duc -
ție, de amenajat grădini din zo -
na asiatică, care ar putea fi
puncte de atracție pentru gră -
dina botanică. Poate că vor fi
vor realizate în timp, știind că
un om le-a visat într-o zi.

-Și pentru că a fost un vis
al dumneavoastră, devenit par-
țial realitate, ne puteți spune
cum a început acest proiect?

-A durat mult până am re -
ușit, dar mi-am dorit... Când lu -
cram în învățământ, făceam
foarte multe expediții cu copiii,
să învățăm cum să trăim și să
ne descurcăm în natură, să o
studiem. Întâi am cercetat pă -
du rea, după aceea am des co -
perit delta, unde se forma viața
continuu. Copiii mei erau și ei
mici pe atunci și s-au împrie -
tenit cu niște copii din Ger ma -
nia, care la un moment dat ne-
au trimis o scrisoare în care
spu neau, foarte supărați:  “oa -
me nii voștri taie copaci vii și

fac focul cu ei!” Mi-am dat sea -
ma că pentru ei era ca și cum
ai fi omorât orice altă viețu -
itoare care trăia, respira. De
atunci am hotărât că voi face o
gră dină botanică, ca toată lu -
mea să conștientizeze că plan -
tele sunt vii.

Prin 1990, când se putea
circula  liber în afara grani țe -
lor și puteam să sperăm, să
visăm, am început să vorbesc
despre asta. Un fost învățător,
primar la Galați, a făcut o
grădină botanică în groapa de
gunoi a orașului. M-am dus și
l-am felicitat atunci, acum nu
mai trăiește, dar munca lui a
ră mas și a înseamnă mult
pentru noi. Timp de 20 de ani
m-am dus în audiență la toți
primarii, dacă Galațiul a reușit,
puteam și noi, așa am gândit
eu. Pe timpul domnului vice -
pre ședinte Dumitru Țaporea
am fost chemată, se luase te re -
nul acesta de la Bucov și nu se
știa ce să se facă acolo. Dom -
nul Mircea Cosma, președintele
de atunci al Consiliului Jude -
țean Prahova m-a primit și am
venit repede cu propunerea de
grădină botanică. S-au alocat
15 hectare pentru proiect, așa
a început această aventură.
Te renul era nepotrivit,  mult
pie triș și nisip, m-am luptat 5
ani cu buruienile de acolo. S-a
făcut inițial un gard care și
acum e în picioare, pentru că
imediat am pus paznici, cu ei
m-am ajutat, am reușit să
mențin terenul și să realizez sol
fertil. Pomii plantați trebuiau
udați, am încercat să fac un puț
dar nu am găsit apă. În primul
an au murit 90% din arbori,
dar în contract eu am prevăzut
ca ceea ce se plantează să fie
viu după doi ani, așa că firma

contractoare a plantat de trei
ori acești arbori. Treptat, cu
multă muncă, am realizat ceea
ce vedeți acum.

-Pe terenul grădinii bota -
nice se află acum o clădire
nouă, ce destinație are?

- Construcția a fost calcu la -
tă la o anumită valoare, care
nu mai corespundea acum. Am
modificat proiectul în așa fel
încât clădirea să deservească
mai multe funcții decât fusese
gândită, dar să ne și încadrăm
în banii alocați. Clădirea are
un spațiu pentru plante exo -
tice, o sală destinată lecțiilor,
conferințelor și alte eveni -
mente, grupuri sanitare. Am fă -

cut un mic birou și un mi cro -
laborator pentru studii și cer -
cetare, avem un spațiu spre
exterior pentru cactuși, care au
ne voie de căldură, dar nu di -
rect de soare. Este singura clă -
dire pe care am reușit s-o fa -
cem până acum și în primă -
vară va fi dată în folosință,
avem aparatură pentru asigu -
ra rea unui bun climat. Este o
seră medie, dar complexă, de
care aveam mare nevoie, pen -
tru că nu știu când și cum se va
putea merge mai departe. 

-Vă dorim să aveți resur sele
necesare și și să reușiți să vă
îndepliniți visul până la ca păt.

Roxana Manolache

În cadrul dezvoltării portofoliului de
cercetare antropologică, Muzeul Jude -
țean de Științele Naturii Prahova a par -
ticipat, în calitate de partener ins ti -
tuțional, la elaborarea proiectului “Mu -
sul mani în România: Migrare, Integrare,
Tra diții”, alături de Universitatea din Bu -
curești, Universitatea din Oslo și Univer -
sitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca.
Pro iectul își propune să studieze e vo lu -
ția comunității de musulmani din Ro -
mânia în perioada dinainte și după anul
1989. Populația de orientare mu sul mană
din țara noastră a avut un statut pri -
vilegiat față de alte comunități reli gioa se. 

România este un caz destul de special
în Europa, când vine vorba de populația
sa musulmană. Prezența lor stârnește re -

lativ puține controverse. Spre deosebire
de celelalte minorități etnice și religioase,
musulmanii au fost tratați în mod fa vo -
rabil în secolul XX. Într-o țară est eu -
ropeană cu o majoritate creștin-orto -
doxă, suprimarea, asimilarea sau expul -
zarea musulmanilor nu a avut loc nicio -
dată. Prin musulmani înțelegem atât ve -
chile comunități musulmane din Ro mâ -
nia (tătari, turci și romi Horahane-mu -
sulmani din Dobrogea), cât și „studenții
arabi” care au venit în timpul regimului
lui Ceaușescu și antreprenori din Orien -
tul Mijlociu care au deschis cu succes
afaceri, după căderea regimului co mu -
nist. Toți aceștia par să fi fost relativ ușor
in tegrați în societatea românească. Nici
măcar valul de refugiați recenți nu pare

să fi devenit așa controversat ca  în multe
alte țări europene, unde există curente
anti-islamice, rasiste și retorica xeno fo -
bă stabilește adesea agenda politică.
Toa te acestea fac din societatea ro mâ -
nească un loc  interesant pentru studiul
musulmanilor, o categorie extrem de
eterogenă care a fost trecută cu vederea
în cercetările anterioare despre Româ -
nia, la nivel național și internațional.

Proiectul propus va realiza analize
etnografice non-normative, conduse em -
piric, a musulmanilor din România, încă
din anii ’70 când au sosit masiv studenți
din lumea musulmană, din România lui
Ceaușescu până azi - cu anchetă asupra
juxtapunerii vechiului față de nou în
comunități/identități sociale. Se vor

studia diferitele moduri prin care mu -
sulmanii auto-definiți au fost integrați și
cum se bazează ei pe diverse resurse
culturale aparținând culturii islamice.

Cercetarea empirică aprofundată
asu pra musulmanilor din sud-estul Eu -
ropei este un domeniu insuficient cer ce -
tat, la fel  impactul dintre musul ma ni și
so cietatea și religia românească în con -
text internațional. Axele de cer cetare vor
fi: migrație, integrare și tradiție. Vor avea
loc cercetări de teren  antropologice pe
termen lung în București, Prahova și Do -
brogea. Proiectul va începe de îndată ce
se va obține finanțarea necesară din par -
tea fondurilor europene destinate aces -
tui tip de cercetare.  

Drago[ Grigorescu

Noi proiecte de cercetare antropologică în agenda muzeală

Povestea unui vis:  Grădina Botanică Bucov
Interviu cu prof.dr. Emilia Iancu, manager al Muzeului Judeţean de Ştiinţele Naturii Prahova
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“Veșnic certăreață  și gălăgioasă!
Așa îmi spune o surată.
E invidioasă!
Sunt o pasăre deșteaptă, frumoasă
și curată.
E adevărat, mănânc pui și ouă, 
Dar nu multe, doar unul-două.
Toamna, îngrop ghinde
Ca să am provizii pentru iarna grea, 
Dar...cam uit pe unde
Și uite așa
Crește un stejar 
Făr’ de ajutor de grădinar.”

“Ca neaua argintie
Ce cade prin pustie 
E haina mea cea groasă 
Și foarte călduroasă.
Coada, când pe munți e ger
O folosesc ca pe un guler.
Animale de tot felul eu urmăresc
Pentru că din carnea lor mă
hrănesc, 
Acolo, printre stâncile reci și dure 
Din munții Asiei, bogați în turme.“

Ghicitorile naturii

(LEOPARDUL-ZĂPEZILOR)

În cadrul primei ediții
a Concursului de Pro iec -
te Sociale și Culturale din
cadrul PJSC “Lukoil”
des fășurat anul trecut pe
teritoriul României, Ra fi -
năria Petrotel-Lukoil din
Ploiești a acordat Mu -
zeului Județean de Știin -
țele Naturii Prahova pre -
miul pentru proiectul
“Centrul cultural privind
impactul antropic asu -
pra naturii și educație
ecologică, Cheia”, la Sec -
țiunea spiritualitate și
cultură. În cadrul fes tivi -
tății de premiere, diplo -
ma a fost înmânată doam-
nei prof dr. Emilia Iancu,
manager –director gene -
ral al Muzeului Județean
de Științele Naturii Pra -
ho va, de către domnul
Aleksei Kovalenko, pre -

șe dinte al directoratului
– director general exe cu -
tiv al Rafinăriei Petrotel-
Lu koil.

Proiectul este de o
de osebită importanță pen-
tru stațiunea turistică
Cheia, deoarece singu re -
le obiective culturale ale
zo nei sunt cele două
secții muzeale, Muzeul
Flori de Mină și Muzeul
de Antropologie „Fran -
cisc I. Rainer”, iar activi -
tatea culturală și ecolo -
gică este desfășurată
prin implicarea colecti -
vu lui de specialiști ai
mu zeului. Perioada de
im plementare a proiec -
tu lui este noiembrie
2019 – septembrie 2020,
timp în care se vor des -
fășura activități specifice
de educație ecologică o -

rientate către profesori,
elevi, studenți, turiști,
localnici, programe în
aer liber și activități de
teren. Centrul va func țio -
na la etajul Mu ze ului
Flori de Mină, într-un
spațiu care permite des -
fășurarea corespun ză -
toare a întâlnirilor de
acest gen. Prin inter me -
diul workshop-urilor or -
ganizate sunt aduse în a -
tenția publicului țintă
oportunitățile de dez vol -
tare culturală și turistică
a zonei prin turism eco -
logic, etno-turism, turism
religios, pentru a fi con -
știenți de patrimoniul
na tural și cultural al zo -
nei. În urma atelierelor
de educație ecologică se
ur mărește dezvoltarea
ni velului de cunoaștere

și implicare a tuturor
fac torilor responsabili,
într-un parteneriat axat
pe ocrotirea mediului în
primul rând. Pe de altă
parte, prin activitățile
proiectului zona va be -
neficia de cartografiere
ecologică pentru a cu -
noaște nu numai po ten -
țialul ecologic al zonei, ci
și patrimoniul cultural
imaterial, tradițiile și o bi -
ceiurile. Acest proiect
contribuie la admins tra -
rea culturală și științifică
a zonei, în favoarea unui
impact antropic cât mai
armonios cu pesajul lo -
cal, misiune înțeleasă, a -
preciată și susținută de
Ra finăria Petrotel-Lu -
koil, care sponsorizează
acest demers.

Roxana Manolache

Centru cultural-ecologic în dezvoltare la Cheia

Muzeograf Raluca Marinescu

muzeograf Daniela Ursu

Cimbrul, sub ar bust
cu for mă de tufă glo -
bu loa  să,  este o specie
originară din pe nin -
sula Ibe rică, sudul
Fran ţei, Italiei şi Gre -
ciei, fiind cul tivat din
Antichitate ca plantă
medicinală, iar mai târ  ziu şi pentru condi ment area mân căru -
ri lor. Creşte spont an pe rocării cu expoziţie sudică. Tijele
flo rale sunt re coltate pentru a fi folosite la fa bri ca rea
medicamentelor, sau ca  și con diment.  A ceste or gane ale plantei
conţin un ulei eteric (pes t e 3%) format din timol, carvacrol şi
compuşi oxigenaţi (cineol). 

În alimentaţie, frunzele şi florile sunt folosite la aro m a -
tizarea mâncărurilor şi a murăturilor. 

În bioterapie, cimbrul este folosit în tratarea bolilor
căilor respiratorii superioare, în calmarea spasmelor
bronhice. Totodată facilitează expec tor aţia de mucus, având
şi efect antiseptic. Se poate folosi sub formă de infuzie (ceai
infuzat) de 3 ori pe zi, în cazuri de emfizem pulmonar sau
astm, de către persoane care nu utilizează tratamente alo -
pate pentru aceste boli.

În cosmetică, se foloseşte pentru tratarea şi înfru mu -
seţarea tenurilor grase.

Cimbrul este o specie meliferă, contribuind la
întreţinerea şi dezvoltarea familiilor de albine.    

FARMACIA VERDE

(GAIȚĂ)

Cimbrul 
(Thymus vulgaris)
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